

Práci předložil(a) student(ka): **Bc. Věra Černá**

Název práce: **Faktory životní spokojenosti obyvatel domova pro seniory v Klatovech**

Oponent práce: PhDr. Václav Holeček, PhD.

Autorka si za téma své diplomové práce zvolila problematiku, která je k vzhledem ke stárnoucí populaci v naší zemi velmi aktuální. Do centra pozornosti řady odborníků se dostává subjektivní prožívání kvality života seniorů. Současným trendem je totiž nejen prodlužování délky života, ale i zlepšování jeho kvality.

Po formální stránce obsahuje práce 70 stran včetně úvodu a seznamu literatury a je správně logicky členěna na teoretickou a praktickou část a řadu kapitol a podkapitol.

V teoretické části podává autorka výstižně a s plným pochopením problematiku charakteristiku stárnutí a stáří z biologického, psychologického a sociálního hlediska. V dalších teoretických kapitolách se diplomantka věnuje problematice sociální péče o seniory s akcentem na osobní a profesionální předpoklady těch, kteří o ně pečují. Vedle psychologické literatury využila autorka v práci pramenů z oblasti sociologie, sociální práce a legislativy. Autorka v práci prokázala dobrou orientaci v literatuře, a to naší i zahraniční.

V praktické části diplomantka jasně a věcně formuluje cíl výzkumu a výzkumné otázky, které z něj vyplývají. Cílem diplomové práce bylo zjistit, jak jsou dodržovány Standardy kvality ve vybraném zařízení Domova pro seniory v Klatovech a které faktory brání jejich dodržování, nebo je podporují. Součástí výzkumu je také zjištění, jak se kvalita poskytovaných služeb projevuje v životní spokojenosti seniorů.

Výsledky výzkumu dotazníkového šetření přineslo řadu zajímavých poznatků z oblasti práce s klienty a jsou přínosem pro práci s jedinci této věkové kategorie.

Práce je pečlivě zpracována a přináší řadu cenných poznatků z oblasti práce se seniory.

K diplomové práci mám následující připomínky:

- 1) Výsledky šetření nejsou statisticky zpracovány, jsou uváděny pouze v číslech a procentech.


Až na tuto připomínku splňuje práce kritéria kladená na diplomové práce, a proto ji doporučuji k obhajobě.

Námět k obhajobě:

Jak se projevuje plnění standardů v životní spokojenosti zkoumaných seniorů?

NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: velmi dobře

Datum: 27.8.2012

  
Doc. PhDr. J. Miňhová, CSc.  
oponent práce